



王华在区委统战工作领导小组(扩大)会议上强调

为高水平打造现代版富春山居图 贡献统战智慧力量

本报讯(记者 许荆楠)昨日下午,区委统战工作领导小组(扩大)会议召开。区委书记、区委统战工作领导小组组长王华在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,认真落实全国、全省、全市统战部长会议精神,更好发挥统一战线的强大法宝作用,团结一心、共同奋进,为高水平打造现代版富春山居图贡献更多统战智慧和力量。区领导许海波、祝燕青、何明葵参加。

会议总结过去一年全区统战工作情况,通报下一阶段工作思路和有关文件起草情况。团区委、市公安局富阳

分局、富春街道、场口镇作交流发言。

会议指出,过去一年,全区统一战线紧紧围绕区委、区政府决策部署,围绕中心有新思路,凝聚共识有新举措,服务发展有新成效,值得充分肯定。今年是决胜“十四五”、谋划“十五五”的关键之年,也是富阳转型发展、成果显现的重要一年,面对复杂多变的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,做好新时代统战工作,责任重大、使命光荣。要始终保持高度的责任感和使命感,牢牢把握团结奋斗的时代主题,全面提升做好新时代统战工作的能力和水平,为富阳经济社会高质量发展广泛

凝聚人心、汇聚力量。

会议强调,要进一步聚力政治引领,筑牢同心根基。坚持用党的创新理论教育人、引导人、鼓舞人、凝聚人,确保统战工作始终沿着正确方向前进。健全完善与党外人士联谊交友制度,让各领域统战成员成为党委政府的好参谋、好帮手。实施“同心聚力·同向争一流”活动,推动统一战线工作高质量发展。要进一步聚力中心大局,彰显统战担当。不断深化“两个健康”集成改革,持续拓展“党外代表人士+”共富路径,积极构建亲清政商关系。持续优化

座谈会、对口联系等参政议政通道,提升新型政党制度效能。加快打造更多统一战线助力共同富裕示范区建设的标志性成果,持续巩固民族团结、宗教和顺、社会和谐的良好局面。要进一步聚力自身建设,锻造硬核队伍。坚持把加强党的领导贯穿统一战线工作各方面全过程,以钉钉子精神推动各项任务落地落实。锻造政治坚定、业务精通、作风过硬的统战干部队伍,推进党外代表人士队伍建设,抓好青年统战工作。强化基层统战组织和阵地建设,打造具有富阳辨识度和影响力的统战工作品牌。

本报讯(记者 吴璇 通讯员 陈顺丽)绿水青山间,青春的力量激扬澎湃。日前,富阳区正式启动“青春入乡 富阳启航”青年人乡实践招募工作。热爱“诗与远方”的青年们,快来收下这份来自乡村沃土邀请函,在《富春山居图》实景中书写青春答卷。

“建设青年人乡实践站点1000个”是2025年省政府十大民生实事之一,旨在通过建立健全支持青年人乡发展的链接平台和服务网络,进一步拓展县乡就业创业空间,为高校毕业生等青年群体提供入乡实践就业发展机会。

具体来说,每个实践站点都配备一名县/乡级联络员,能够及时为青年解答入乡发展中遇到的各类问题,并定期联系走访,为青年在产业发展、个人成长以及创业政策等方面提出意见建议,围绕工作指导、生活关怀、创业孵化等方面为青年配备结对帮带导师。站点还将面向进站青年开展入职培训、岗位培训、技能培训及安全教育培训等。

此次富阳推出的14个青年人乡实践站点,覆盖农业生产、文旅融合、乡村旅游、农村电商、农事研学等领域(站点详情请扫描文末二维码查看)。在这里,你将获得暖心的配套服务、展示成果的平台、干货满满的技能培训、轻松愉悦的联谊交流、逐梦乡村的创业支持以及各种实践项目锻炼机会、专业导师带队实训等,还有可能获得实习推荐机会和就业直通车服务。

在校大学生或青年工作者(年龄一般不超过45周岁),符合现代“新农人”培训标准,热爱乡村、关注三农,有志于投身乡村一线的都可以报名参加。咨询电话:0571-89524319。

20个青年人乡实践站点等你来

以一流状态 创一流业绩

生态文明建设交出亮眼答卷

富阳连续七年荣获美丽浙江建设考核优秀



富春江两岸风景美如画

本报讯(记者 朱啸尘 通讯员 姜燕 何乙波)近日,省委、省政府公布2024年度美丽浙江建设考核结果,富阳荣获2024年度美丽浙江建设工作考核优秀县(市、区)称号。自2018年以来,富阳已连续七年获此殊荣。

生态环境质量显著提升

2024年,富阳牢固树立生态文明理念,深入推进污染防治攻坚战,扎实推进生态文明建设和生态环境保护工作,持续推动经济发展向绿色低碳转型。

通过实施“三大减排”工程,富阳圆满完成318项减排任务。出台秸秆综合利用方案,加强禁烧管控,使得秸秆综合利用率达97.23%,离田利用率达33.95%。积极践行钱塘江流域水环境共治共保联盟盟约,强化上下游协同管控。新登新区工业园区成功获评省级“污水零直排区”标杆,全区7933个人河排污口实现全流程数字化管理。全年PM2.5平均浓度降至29.3微克/立方米,达到“十四五”期间的最优水平。集中式饮用水水源地、区控以上断面水质达标率稳定保持在100%。重点建设用地安全利用率100%,富春江入选首批省级美丽河湖优秀案例,成功建成2个宁静小区。

绿色转型激发经济新动能

富阳坚持低碳引领,赋能经济绿色转型。全区累计腾出用能7.38万吨标准煤,单位GDP能耗同比下降1.9%,累计降幅达21.9%,提前超额完成“十四五”期间GDP能耗累计下降17%的目标。光伏装机新增13.96万千瓦,储能装机超额完成年度任务。固废资源化利用成果显著,建筑垃圾综合利用率达95.36%。富阳“无废细胞”申能固废“含铜多金属危险废物处置及减污降碳综合利用技术与装备”入选巴黎公约亚太区域中心组织的“无废城市”减污降碳协同增效典型案例。

文旅融合成为新的增长极。富阳举办各类赛事活动,打造特色市集,推动农文旅项目建设,成功创建浙江省5A级景区城市。杭州野生动物世界列入浙江千万级核心大景区,新登古城获评杭州市乡村旅游产业集聚区。全年接待游客1820.3万人次,研学旅游突破85万人次。

环境基础设施提档升级

富阳高效推进生活污水处理工作,城镇生活污水集中收集率达93.65%,农村生活污水治理实现100%覆盖,富阳污水处理厂五期投入运行,处理能力进一步提升。高标准开展生

活垃圾处理,完善相关制度,实施强制分类,推进设施提改,加快富春湾减量综合体项目建设,推进“互联网+”回收模式,分类清运率达100%。

高水平建设美丽城乡,推进多个现代化美丽城镇省级培育示范镇建设,优化乡镇建设方案,完成73个省级和美乡村达标村创建,持续推进省市未来乡村、市级特色村项目建设。新建及保有绿道超1500公里,公共自行车还量显著增长。

生态安全监管基底持续夯实。完成《杭州市富阳区国土空间总体规划(2021—2035年)》编制并获省政府批复。黄公望省级森林公园总体规划获省林业局批复,富春江—新安江国家级风景名胜区和龙门省级森林公园总体规划编制工作有序推进。大力推进国土绿化,多措并举开展增绿、培绿、护绿工作,完成千万亩森林质量提升4285亩、空间规划造林任务322亩、退化林修复500亩。富阳森林湿地生态系统保持基本稳定。开展四期“绿盾”自然保护地强化监督,依法查处10件违规问题,助力生物多样性保护。“富阳区生态修复助力阳陂湖湿地生物多样性保护”案例入选2024年浙江省生物多样性保护典型案例。强化生物多样性保护成果巩固,打造阳陂湖稻田生物多样性体验地,并成功入选2024年第二批省级生物多样性体验地。

治理效能实现系统性跃升

富阳积极推进河(湖)长制、林长制落实,完善五级河湖长网络,建立联席会议制度,开展联防联控。创新构建“生态警务”体系,建成多个联动工作站,组建义警队伍并开展培训,破获48起生态类案件,成立涉案野生动物保护管理中心。强化生态环境司法保障,推进环资审判改革,法院审结众多环境资源案件,检察院充分发挥职能,发出检察建议,行政复议强化监督,有效化解相关案件。

富阳夯实生态文明教育,充分利用地方课程教材,积极开展“绿色学校”“无废学校”建设,建成众多绿色学校与“无废学校”。利用校外阵地资源,开发校外劳动实践课程。提升生态环境公众满意度,全区合力共推,落实各项举措,丰富传播形态,生态环境公众满意度提升至91.67分,达到历史最佳。

市生态环境局富阳分局相关负责人表示,2025年,富阳将围绕“空气质量提质进阶”“绿色制造体系完善”“生物多样性保护深化”三大攻坚行动,全力推进第三轮中央生态环保督察问题整改,加快实施富春江—新安江风景名胜区监测网络建设,持续擦亮“现代版富春山居图”生态金名片,为美丽中国建设贡献更多“富阳经验”。

政策速递

4月28日起 龙门古镇取消景区大门票

据富阳发布 4月28日起,杭州富阳龙门古镇景区取消景区大门票,向所有游客免费开放古镇街区。景区内思源堂等部分厅堂及明清建筑为收费景点,游客可根据意愿选择前往。

4月28日至5月5日,富春山居集团精心打造集非遗活化、国潮演绎、互动体验于一体的“龙门古镇·梦回东吴”主题活动。活动中,东吴战马、东吴战鼓、非遗舞狮、国风演绎、国潮乐队、东吴市集、AI机器人互动等轮番上演,超多新潮玩法和精彩体验,带你解锁不一样的“五一”假期。

教育部:新设29种本科专业 浙江这些高校专业有变化

据浙江发布 近日,教育部印发通知,公布2024年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,全国高校共新增专业点1839个,调整学位授予门类或修业年限专业点157个,停招专业点2220个,撤销专业点1428个,专业调整优化力度进一步加大。

教育部同步更新发布《普通高等学校本科专业目录(2025年)》,增列29种新专业。新目录包含93个专业类、845种专业,进一步强化专业设置对国家战略急需和高质量发展的快速响应。

2025年国际射联世界杯 秘鲁站收官

富阳姑娘收获 两枚金牌三项世界纪录